итогам работы бакинской госоперы

Ашудда Туркменска я полод 29/м 32 месян с лийни изму назад наша Баритон Книжников польвовался вазета отметила ояд недостатков в ваботе бакинского коллектива, кото рые вежи к явному снижению художественного качества её работы. Ста тья нашла немедленный отклик сре ди професоюзного актива оперы. Кол вектив оперы, после обсуждения ста тьи, призчал, что она правильно отразила ислочеты его и тут же вынес решение, включающее целый ряд практических мероприятий, направленных на повышение хуложествен

ного качества спсктаклей.

Это решвине дало благоприятные результани Коллектив быстро пере строился и следал значительный слвиг в сторону улучшения своей работы. Последующие спектак ли проходили с более четкой и пра вильной расстановкой сил в вслущих партиях, уже не имели место случайные назначения, внезапные за мены вотистов, исчезли спенические лефекты. Коллектив оперы мажжымуза интенсирности и сосредоточенности в каждой постановке. По тупствопалась грудовая и творческая дисправлена, повысилась ответственность за каждую судожествениую де таль в спектакие, поквилось искреннее упажение к зрителю. В результате спектакан шан с большим твор ческим пол'емом и высокой жуложе ственной выразительностью. Зритель это скоро почужствовал и стал несравненно активнее, посещаемость с каждын: эном возрастала.

Особо следует отметить ряд товарищей, которые сыграли значительную роль в повышении художествен

ного качалия работы.

Никольский — бас (заслуженный артист республики), полнозвучным и музыкальным голосом, с высоким сценическим мастерством, с большим успехом провел все свои партин.

большой и вполне заслуженной любовью зоительской массы, поекрасно пел и еще лучие играл.

Замечательно прошел во всех спек таклях артист Липпоман (тенор). Он влалеет высожни, поиятным голосом, и особенно отличается своими нгоовыми качествами.

Баритон Минаев обладает исключи тельно понятным и сильным тембром голоса, всерда полнозвучным и музыкально четким. Его игра также пользовалась успехом во всех по

Артист Иванов — молодой бас, об ладает сидыным голосом. Каждое его выступление эносило оживляющие

штрихи в спектакли.

Лирический тенор Дыхнов имеет поиятный голос, но музыкально еще

не вполне сложившийся.

Сильный, мятко-мелодичный голос артистки Киселевской, ее незаурилные спенические данные производи ли хорошее впечатление на зрите-

Артистка Лия Грин обладает прекрасными голосовыми данными, которые ею умело сочетаются с хоро-

шей сценической игрой...

Яоко выделялись во всех спектаклях молодые певицы Гонгорьян, То дина и Сергеева. Хорошне надежды подают певцы Дворкин (тенор) H CVDKOB.

Оркестр, с высоко-квалифицированным составом, под мастерским уп равлением дирижеров Людмилина и Шеффера, всегла звучал мощно н безупречно. Кроме того, оркестр про вел большую работу среди посетителей парка культуры, давая симфо нические концерты в музыкальном павильоне. Хороший полбор музыкальных пьес, краткие об'яснения к программам - все это организующе

действовало на слушателя и способствовало музыкальному воспитанию массы. Много забот проявил в орга низации слушателя вокоуг концертов мододой музыкант и дионжер Александровский.

Слаженная работа хорового ансаб ля придавала спектаклям музыкаль-

ную компактность и яркость.

Игра балета, пол управлением Кеворкова, как в оперных спектажиях, так и в самостоятельных постановках, проходила исключительно четко и красочно.

Танцы балерины Довгели всегла отличались высокой техникой и бо-

гатством музыкального ритма.

Танцы балерины Урусовой насыще ны яркой театральностью и большой энергией.

Много поработал над художествен но-режиссерским оформлением спек таклей молодой режносер Тверециий. Несмотря на скудность средств и возможностей, спектакли оформлялись довольно ярко.

Следует отметить и общественную работу коллектива бакинской оперы. Коллективом было дано два больших бесплатных концерта для шелкомотальной и текстильной фабрик и для рабочих депо и стеклозавода. На концертах присутствовало свыше 2000 рабочих. Выступавшие артисты от рабочих получили горячую благо дарность.

В итоге скажем, что трехмесячная работа бакинской госоперы в Ашха баде внесла крупный вклад в дело музыкально - художественной культуры, в дело общего роста театраль ного искусства социалистической Туркмении, особенно ее столицы -Ашхабала. Г. Островерхов.